

要闻

外交部:

已确认有3名中国公民在巴以冲突中不幸遇难 2人失联

12日,外交部发言人汪文斌主持例行记者会。有记者提问,据报道,新一轮巴以冲突已造成超万人死伤,包括很多外国在以公民。发言人是否掌握目前中国公民伤亡情况?

汪文斌表示,据了解,目前已确认有3名中国公民在冲突中不幸遇难,2人失联、数人受伤,我们对遇难者表示沉痛哀悼,向遇难者家属和伤者表示诚挚慰问。中国有关驻外外交机构正全力协调救治伤员,做好遇难者善后工作,敦促外方全力搜救失联人员,采取一切有效措施,保障中方人员和机构安全。

会上,有记者提问称,当前巴以冲突升级,中国是否考虑采取措施维护客观公正立场,避免陷入更严重的人道主义危机?

汪文斌表示,中方对当前巴以

局势冲突加剧,造成许多无辜平民伤亡深感痛心,对巴勒斯坦安全和人道主义形势严重恶化深表关切,对冲突升级严重冲击地区和平与稳定深感担忧。

他表示,当务之急是立即停火、保护平民,国际社会应当切实发挥作用,共同推动局势降温,及时向巴勒斯坦人民提供人道主义援助。打破巴以冲突循环往复的关键,在于回到“两国方案”的基础上,恢复和谈,建立独立的巴勒斯坦国,实现巴以和平共处。

汪文斌称,中方将继续与有关各方保持沟通接触,推动停火止暴,帮助缓解人道危机,积极劝和促谈,同地区国家和国际社会一道,为推动巴勒斯坦问题的全面、公正、持久解决发挥建设性作用。

据央视新闻、环球网



杭州亚残运会火种完成采集

10月12日上午,杭州第4届亚洲残疾人运动会火种采集仪式,在广州体育文化博物馆(广州亚运会亚残运会博物馆)举行。亚残运火种采集仪式结束后,火种乘坐G1302列车到达杭州,这是亚残运会历史上首次使用高速列车运输火种。

据新华社、潮新闻

国家统计局决定在全国范围内

组织开展2023年人口变动情况抽样调查

为准确、及时地监测和反映我国人口发展变化情况,为党和政府制定国民经济和社会发展计划以及人口有关政策提供基础依据,国家统计局近日对外发布公告,决定在全国范围内组织开展2023年人口变动情况抽样调查。

根据公告,调查范围是被抽中的中国大陆地区的城镇和乡村地域。调查内容为姓名、公民身份号码、性别、年龄、民族、受教育程度、迁移流动、工作、婚姻生育、死亡、住房情况等。调查标准时点是2023年11月1日零时。现场工作时间是

10月10日至11月30日。

公告明确,由政府统计调查机构派调查员到住户家中进行登记,或调查对象通过互联网自主填报方式进行登记。调查员入户登记时,应当出示县级以上人民政府统计机构颁发的工作证件。依据《中华人民共和国统计法》的规定,统计调查对象应当依法真实、准确、完整、及时提供国家统计调查所需要的资料。各级政府统计机构及其统计人员,对调查对象的个人信息应当予以保密。

据新华社

浙江

加快建设交通基础设施
一批重大项目有望年底通车

临建高速全线建成通车、杭绍甬高速绍兴段主线沥青路面摊铺完成、金建铁路兰江特大桥首个水中连续梁顺利合龙……金秋时节,我省一批在建重大交通项目取得突破性进展,进入“收获期”,有望在年内通车。

当前,杭绍甬高速、瑞苍高速、甬台温改扩建台州北段等一批高速公路项目正在不断刷新工程建设进度条。高速公路网不断拓宽织密的同时,“轨道上的浙江”也在加速飞驰。浙西南峻岭间,衢丽铁路正穿山越谷,串联起5个山区县“共富路”;浙中腹地,金建铁路正紧锣密鼓地建设……

据了解,当前由浙江交通集团主导推进的在建拟建交通基础设施项目29个,总投资额4587亿元,项目数量、投资总额创历史新高。四季度,浙江交通集团将紧盯全年850亿元投资目标,确保杭绍甬高速、杭甬复线宁波一期、义东高速江北至南市段3个项目建成通车。

据《浙江日报》

浙江省油画院落址湘湖

日前,浙江省油画院落成展暨“湘湖初照——浙江省油画院创作工程和山水风情系列展”在杭州湘湖定山岛举行。

浙江省油画院是我省唯一集油画创作、展览、理论研究、咨询、学术交流、精品收藏等于一体的综合艺术部门。该院宗旨是光大中国精神、竞塑强省风貌、淬砺时代创新、铸炼语言品质。主要职能是组织开展油画、版画、水彩等综合美术的精品创作、展览、理论研究和学术交流;开展美术创作咨询、指导、挖掘和培养美术人才;开展美术惠民等文艺志愿者服务活动,为国家收藏美术精品。

此次落成展览以“讴歌新时代,书写新史诗”为主题,分为“云水泱泱”“光华旦旦”两个版块。“云水泱泱”版块作品是20多位浙江艺术家的个人创作。“光华旦旦”版块为11件浙江近年来的主题性绘画创作,如许江、邬大勇等合作的巨幅作品《国美春秋——清明》等。该展览已纳入省重点创作计划项目,推荐为中国文联2023年重点创作目录。

据《浙江日报》

速览 | 浙江老年报

一句话新闻

日前,《共建“一带一路”:构建人类命运共同体的重大实践》白皮书发布,十年间,中国与共建国家进出口总额累计达到19.1万亿美元,年均增长6.4%。

据央视新闻

第十九届“北京-东京论坛”中日关系舆论调查结果以线上方式在北京、东京发布,调查结果显示,两国受访者认同中日关系的重要性,对未来改善发展两国关系,促进地区和平繁荣抱有较大期待。

据新华社

国务院日前印发《关于推进普惠金融高质量发展的实施意见》,其中提到,要在未来五年基本建成高质量的普惠金融体系,努力实现基础金融服务更加普及、经营主体融资更加便利、金融支持乡村振兴更加有力、金融消费者教育和保护机制更加健全、金融风险防控更加有效、普惠金融配套机制更加完善的目标。

据新华社

最高人民法院日前举行新闻发布会,发布《最高人民法院关于优化法治环境促进民营经济发展壮大的指导意见》及相关典型案例,依法保护民营企业和企业家合法权益。

据新华社

公安部“夏季行动”期间开展打击整治“黄牛”倒票专项工作,各地共排查网络倒票线索1.9万条,抓获违法犯罪嫌疑人900余人,查获各类门票1.2万张。

据央视新闻

公安部日前发布最新统计,截至2023年9月底,全国机动车保有量达4.3亿辆,其中汽车3.3亿辆,新能源汽车1821万辆。

据新华社

11日零时起,全国铁路实行第四季度列车运行图,调图后,全国铁路安排旅客列车11075列,较现图增加449列。

据人民日报官微

中国人民银行定于2023年10月16日发行中国古代名画系列(千里江山图)金银纪念币一套,该套金银纪念币共5枚,其中金质纪念币1枚,银质纪念币4枚,均为中华人民共和国法定货币。

据新华社